
Referat fra generalforsamling i PROSA/ØST 2011

Af Bjarke Friborg

Den 29.10.2011 holdt PROSA/ØST generalforsamling i PROSAs nye lokaler i København. Med 4.500 
medlemmer er det den største lokalafdeling i PROSA, bestående af privatansatte, selvstændige og 
ledige medlemmer med bopæl og/eller arbejdsplads øst for Storebælt.
HB-medlem for PROSA/ØST Henrik Kroos bød velkommen og præsenterede Erling Krohn (medlem 
af PROSA/Offentlig) og Mogens Sørensen, der var kandidater til dirigentposterne. I alt to gæster 
udover de 25 fremmødte med stemmeret.

Punkt 1: Formalia
Efter velkomsten blev Erling Krohn og Mogens Sørensen valgt som dirigenter og Bjarke Friborg blev 
valgt til referent. De nyvalgte dirigenter konstaterede generalforsamlingen lovligt indkaldt.
De  fremmødte  med  stemmeret  kunne  dermed  forholde  sig  til  de  vedtægtsfæstede 
årsmødepunkter; beretning, regnskab, budget og valg.

Punkt 2: Bestyrelsens beretning
Medlemmer af bestyrelsen gennemgik beretningen, fulgt af debat.
AFSTEMNING: Beretningen blev enstemmigt godkendt

Punkt 3: Fremlæggelse af regnskab for 2010
Det  reviderede  regnskab  for  2010  blev  præsenteret  af  kasserer  Thomas  Kølle,  efterfulgt  af 
spørgsmål og svar.
AFSTEMNING: Regnskabet blev enstemmigt vedtaget

Punkt 4: Halvårsregnskab til orientering
Halvårsregnskabet for 2011 var tilgængelig i det udsendte materiale.

Punkt 5: Debat om CSC-konflikten
Oplæg ved Niels Frølich (tilgængeligt på http://www.prosa.dk/aktuelt/nyhed/artikel/hvor-lang-tid-
har-prosa-en-vurdering-af-konflikten-paa-csc/),  efterfulgt  af  en  livlig  debat.  På  den  baggrund 
opfordrede forsamlingen HB til  at  indkalde til  et  diskussionsmøde blandt  medlemmerne for  at 
opsummere CSC-konflikten.

Punkt 6: Forslag til handlingsplan
Bestyrelsens forslag til handlingsplan blev præsenteret af bestyrelsen, efterfulgt af debat.

Afstemning om handlingsplan 2011-2012
Enstemmigt vedtaget.

Punkt 7: Forslag til budget, herunder forslag til kontingent
Præsentation ved kasserer Thomas Kølle.

Afstemning om kontingent til PROSA
Enstemmigt vedtaget.

Forslag  fra Palle Lolk om overførsel af midler til forbundet
Afstemning: Flertal imod forslaget.



Afstemning om endeligt budget:
Enstemmigt vedtaget.

Punkt 8: Vedtægtsændringer
Ingen indkomne forslag.

Punkt 9: Indkomne forslag
Ingen indkomne forslag.

Punkt 10: Diverse valg
Opstillede er:

Bestyrelsen:
Thomas Kølle- Valgt
Bjørn Hansen - Valgt
Steen Thomassen – Valgt

Suppleanter:
1 Martin Lindboe 18 stemmer
2 Jan Irgens 17 stemmer
3 Gunnar Lind 9 stemmer
4 Jørn Brandt Sørensen 1 stemme

Revisorer
Christen Plum – Valgt
Frank Lerholt – Valgt
Enstemmigt valgt

Revisorsuppleanter
Jørn Brandt Sørensen – 1. suppleant
Jesper Svarre – 2. suppleant
Enstemmigt valgt

Punkt 11. Eventuelt
Refereret af Bjarke Friborg, 29.10.2011 indtil kl. 16:45, derefter Mikkel Hammer Nonboe
–

Bilag: Endelig handlingsplan for 2011-2012
Handlingsplan
Handlingsplan for PROSA/ØST 2011-2012

1. Individuel medlemsservice
I samarbejde med forbundet at tilstræbe en høj kvalitet af den service, der ydes til alle PROSAs  
medlemmer.

2. Østprojektet
En fortsættelse af ØST-projektet med det formål at opnå nogle af de mål, som man indtil videre 
har arbejdet for.



-Støtte til klubarbejde og større arbejdspladser
-Hvervning af nye medlemmer, primært på arbejdspladserne
-Oprettelse af netværksgrupper
-Ledighedsaktiviteter
-Medlemsanalyser
-Gå-hjem-møder og kurser, relateret til såvel fagforening som fag
PROSA/ØST går gerne i spidsen med at afprøve nye former for fagforeningsarbejde. Men generelt 
mener vi, at disse opgaver naturligt hører til i forbundet. Det betyder, at de aktiviteter, der har vist 
deres værd, bør sættes i drift i forbundsregi.

3. Demokrati
ØST vil søge at udvikle metoder til størst mulig inddragelse af medlemmerne, med tanke på de 
særlige  udfordringer,  som  følger  af,  at  ØST-medlemmerne  er  spredt  på  mange  små  og  store 
arbejdspladser.
ØST arbejder desuden for,  at  privatansatte i  PROSA får en indflydelse svarende til  vores reelle 
størrelse og betydning.
For  at  fremme  et  generationsskifte  i  foreningen  og  forbundet  arbejder  ØST  for  at  indsluse 
medlemmer af U35 i det øvrige politiske arbejde i foreningen.

4. Arbejdspladsarbejde
PROSA/ØST ønsker en målrettet og klar fornyelse af PROSAs faglige arbejde, med henblik på at nå 
ud  til  de  mange  medlemmer,  der  er  privatansat  på  individuel  kontrakt  eller  uden for  PROSAs 
overenskomster.  Erfaringerne  fra  pilotprojektet  2008-2010  ligger  til  grund  for  det  fortsatte  og 
langsigtede arbejde med at: 
-Sikre de privatansatte medlemmer opmærksomhed og et højt serviceniveau
-Styrke PROSAs organisation på de private arbejdspladser
-Styrke PROSAs fokus på at hverve og modtage nye medlemmer
-Arbejde videre med implementering af organizer-modellen, tilpasset forholdene i PROSA/ØST
-Understøtte netværksdannelse blandt udenlandske kollegaer

5. Samarbejde med andre
Bestyrelsen skal  i  samarbejde med andre lokalafdelinger og relevante HB-udvalg arbejde for at 
forbedre og udbygge de tilbud i PROSA, som især retter sig mod medlemmer af PROSA/ØST og  
PROSA/VEST.  Samarbejdet  med  PROSA/VEST  udbygges  og  formaliseres  med  henblik  på  at 
udarbejde en fælles vision for forbundets fremtid og gennemføre konkrete politiske initiativer.
PROSA/ØST har også interesse i et stærkt PROSA/STUD og et omfattende ungdomsarbejde, som vi 
er indstillet på at støtte både politisk og økonomisk.

6. Støtte til ledige
PROSA/ØST ser støtte til  ledige – herunder afklaring af  kompetencer – som en højt prioriteret  
opgave for både PROSA og PROSA/ØST. PROSA/ØST ser det som en selvfølge, at vi bliver inddraget i  
beslutningsprocessen omkring hvilke typer ledighedsarbejde, der skal satses på.
Der skal etableres samarbejde med Min A-kasse omkring spotning af meningsdannere.


